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Svar på fråga 2024/25:941 av Olle Thorell (S) 
Turkiets demokratiska utveckling 

Olle Thorell har frågat mig om jag avser att infria regeringens 

åtaganden gentemot Turkiet i samband med 

Natoöverenskommelsen samtidigt som Turkiets regering brutalt 

slår ned på oppositionella och ignorerar grundläggande 

demokratiska principer, och vilka konkreta åtgärder jag avser att 

vidta, både bilateralt och inom EU, för att hantera denna 

utveckling. 

Vi ser från regeringens sida mycket allvarligt på de 

rättsprocesser som inletts mot Istanbuls borgmästare Ekrem 

İmamoğlu och mot en rad andra folkvalda representanter, 

politiska aktivister, journalister, civilsamhällesrepresentanter 

och affärsmän. Rättsliga åtgärder får inte vidtas i syfte att tysta 

politisk opposition eller andra kritiska röster och agerandet 

väcker därför frågor om Turkiets respekt för etablerade 

demokratiska principer. 
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EU:s utrikeschef och EU:s kommissionär för utvidgningsfrågor 

har i ett gemensamt uttalande uttryckt oro för gripandena och 

den svenska regeringen står fullt ut bakom detta uttalande. Det 

är viktigt att vi från EU:s sida fortsätter att vara tydliga med hur 

vi ser på händelserna i Turkiet och att vi påtalar de brister vi ser 

på MR- och demokratiområdet. En stor del av samarbetet med 

Turkiet på EU-nivå är också fryst i väntan på att Turkiet gör 

nödvändiga reformframsteg. 

Turkiet är medlem i Europarådet och ett är EU-kandidatland. 

Sverige har välkomnat och tagit tydlig ställning för Turkiets 

långsiktiga mål om EU-medlemskap och vill aktivt verka för en 

fördjupad relation mellan Turkiet och EU. Den processen är 

dock bara möjlig om Turkiet respekterar grundläggande fri- och 

rättigheter och upprätthåller rättsstatens principer. Genom sitt 

agerande den 19 mars har Turkiet försvårat möjligheterna att 

fördjupa sin relation med EU. 

Sverige och EU fortsätter att påtala de brister vi ser på MR- och 

demokratiområdet i Turkiet. 

Stockholm den 2 april 2025 

Maria Malmer Stenergard 
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